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太奇 2011 年管理类专业学位全国联考 

综合能力测试 

一、问题求解（本大题共 15 题，每小题 3 分，共 45 分，在每小题的五项选择中选择一项） 

1. 已知集合 {1,2 }, { , },aA B a b  若
1

{ }
2

A B I ,则 A BU 为（      ） 

A．
1

{ ,1, }
2

b      B．
1

{ 1, }
2

      C．
1

{1, }
2

     D．
1

{ 1, ,1}
2


    

E． 1,1
 

2. 给出下列命题： 

 ①若 , ,a b R a b  ，则
3 3 2 2a b a b ab   .②若 , ,a b R a b  ，则

a m a

b m b





 

 ③若 , , ,a b c R 则
bc ac ab

a b c
a b c
     .④若3 1,x y  则

1 1
4 2 3

x y
    

 其中正确命题的个数为 （      ） 

 A.1 个     B.2 个    C.3 个      D.4 个      E.0 个  

3.某公司甲、乙两个营业部共用 50 人，其中男性占 64%，已知甲营业部的男女比例是 5:3，

乙营业部的男女比例是 2:1，那么甲营业部有（     ）名女职员. 

A.18     B.16    C.12     D. 32     E.15 

4.已知图中的每个小正方形的面积都是 2，则图中阴影部分的面积

是多少? 

A.16     B.17      C.18      D.19      E.20 

 

5.若实数 x，y 满足等式 3)2( 22  yx ，则
1

y

x 
的最大值是 

A．
2

2
    B． 2      C．

3

3
     D．

2

1
       E.1 

6.一个等差数列共有 10 项，其中奇数项的和为
2

25
，偶数项的和为 15，则这个数列的第 6   

项是（      ） 
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A．3      B．4      C．5      D．6          E．7 

7. 关于 x 的一元二次方程
2 2 1 0x mx m    的两个实数根分别是 1 2x x、 ，且

2 2
1 2 7x x  ，则 2

1 2( )x x 的值是（      ） 

A．1      B．12     C．13      D．25       E.26 

8.甲、乙、丙是一条路上的三个车站，乙站到甲、丙两站的距离相等。小强和小明同时分

别从甲、丙两站出发相向而行，小强经过乙站 100 米时与小明相遇，然后两人又继续前

进，小强走到丙站立即返回，经过乙站 300 米时又追上小明。则甲、乙两站的距离是（  ）

米。 

A.100        B.200        C.300         D.400        E.600 

9.在 R 上定义运算⊙: a⊙ baabb  2 ,则满足 x⊙ )2( x 0 的实数 x的取值范围为 

A. (0, 2)     B. ( 2,1)     C. ( , 2) (1, )         D. ( 1, 2)      E. ( 1, 2)  

10.有一本畅销书，今年每册书的成本比去年增加了 10%，因此每册书的利润下降了 20%，

但是今年的销售比去年增加了 70%，则今年销售该书的总利润比去年增加了（     ） 

A.36%       B.25%       C.20%      D.15%       E.30% 

11.把 12 个相同的球放入四个不同的盒子中，使得每个盒子中的球数不少于 2，则不同的放

法有（  ） 

A.81 种        B.35 种         C.60 种       D.54 种      E.42 种 

12.已知  00232  xyxyx ，则 22

22

92

164

yxyx

yxyx




的值是（      ） 

A.2/3    B.4/9     C.16/25     D.16/27     E.19/36 

13.容量为100的样本数据，依次分为8组，如下表： 

组号 1 2 3 4 5 6 7 8 

频数 10 13 3x  x  15 13 12 9 

则第三组的频率是      ． 

A.0.25       B. 0.22      C. 0.20      D. 0.15      E. 0.21 

14. 设有编号为 1,2,3,4,5 的五个茶杯和编号为 1,2,3,4,5 的五个杯盖.将五个杯盖盖在五个茶

杯上,至少有两个茶杯盖与茶杯编号相同的盖法共有（   ） 

A.30 种       B.31 种           C. 32 种         D.36 种         E.48 种 
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15.袋子 A 和 B 中装有若干个均匀的红球和白球，从 A 中摸一个红球的概率是
1

3
，从 B 中

摸出一个红球的概率为 P。若 A、B 两个袋子中的球数之比为 1：2，将 A、B 中的球装

在一起后，从中摸出一个红球的概率是
2

5
，求 P 的值。 

A.
1
2          B. 

1

6
        C. 

1

12
         D. 

13

30
          E. 

30

17
 

二、条件充分性判断（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分） 

解题说明： 

本大题要求判断所给出的条件能否充分支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和（2）

后选择： 

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分 

B：条件（2）充分，但条件（1）不充分 

C：条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分 

D：条件（1）充分，条件（2）也充分。 

E：条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。 

16.已知 a﹑b 为正整数,则 a 的最小值是 95 

(1)a=b-2004           (2)关于 x 方程 x2-ax+b=0 有正整数解 

17．a是方程
2

2 2

1 1 10

1 3

x

x x x


 


的实数根 

（1）
2

53
a            （2）

2

53
a  

18. 若圆 C 的半径为 1，圆心在第一象限，且与直线 4 3 0x y  和 x轴相切，则该圆经过

p 点。 

   (1)p 点坐标为(2,0)              （2）p 点坐标为(1,1) 

19.某高速公路收费站对过往车辆没辆收费标准是：大客车 10 元，小客车 6 元，小轿车 3

元。某日通过此站共收费 4700 元，则小轿车通过的数量 420 辆。 

（1）大、小客车之比是 5：6，小客车与小轿车之比为 4：7 
（2）大、小客车之比是 6：5，小客车与小轿车之比为 7：4 
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20．已知图中 ABC 的面积为30，则阴影部分的面积是6  

（1） ABC 中 6BC  ， 3CF   

（2） ABC 是平行四边形CDEF 面积的
5

2
倍 

 
 

21.牧场上一片青草，每天牧草都匀速生长。则这片牧草可供 25 头牛吃 5 天 

（1）这片牧草可供 15 头牛吃 20 天，或者可供 10 头牛吃 10 天 
（2）这片牧草可供 10 头牛吃 20 天，或者可供 15 头牛吃 10 天 

22. 5a  

（1） 8|1||3|  aa            （2） 0554 2  xax 恒成立 

23. 已知一种空心混凝土管道，内直径是 40 厘米，外直径是 80 厘米，长 300 厘米，则可

以浇制 100 根这样的管道。 

（1）有113 3m 混凝土              （2）有115 3m 混凝土 

24. 可以确定 m=216 

(1)从 1，2，3，4，5，6，7 这七个数字中任取两个奇数和两个偶数，组成没有重复数字的

四位数，其中奇数的个数为 m 

(2)从 0，1，2，3，4，5 这六个数字中任取两个奇数和两个偶数，组成没有重复数字的四

位数的个数为 m 

25.分别从集合 A= 8,7,6,3,1 ,  5,4,3,2,1B 中各取一个数记作 ,x y ，则 x y m  的概率

9

25
p  . 

（1）m=10                 （2）m=12 

  

三、逻辑推理（本大题共 30 小题，每小题 2 分，共 60 分。在下列每题给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答题卡．．．上将所选的字母涂黑。） 

26．如果甲贪污巨款或窝藏赃款，那么他一定和乙订立了攻守同盟。可事实上甲、乙互相

指证的犯罪事实都是成立的，乙还揭发甲和丙共同占用巨额公款投入股市的重大犯罪。 

如果上述断定都是成立的，以下哪项也一定是真的？ 

A．甲和丙用公款投入股市的收益必须依法没收。 
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B．甲没有贪污，也没有窝藏赃款。 

C．甲和乙没有共同参与同一个案件。 

D．甲如果没有贪污就一定窝藏了赃款。 

E．甲没有贪污但窝藏了赃款。 

27．许多公司目前都为雇员免费提供健身、缓解压力或戒烟的服务项目。这些项目增加了

员工的生产力，减少了缺勤率，并降低了员工的健康保险费。因此，这些服务项目不

但有益于公司，而且有利于员工个人。 

以下哪项如果为真，最能构成对上述论证的支持？ 

A． 健身是公司为员工所提供的最常见的服务项目。 

B． 有研究表明，在有压力的管理环境中，训练对许多人都是无效的。 

C． 有规律的锻炼可以减少心脏病发病率并使人的精力更加充沛。 

D． 过快地参加大运动量健身活动有时会造成运动伤害。 

E． 公司需要雇专人来监管所提供的多种服务项目。 

28．科学家再次发现在美洲大陆曾经广泛种植的一种粮食作物，它每磅的蛋白质含量高于

现在如小麦、水稻等主食作物。科学家声称，种植这种谷物对人口稠密、人均卡路里

摄入量低和蛋白质来源不足的国家大为有利。 

以下哪项如果是真的，最能对上述科学家的声称构成质疑？ 

A． 全球的粮食供给只来自于 20 种粮食作物。 

B． 许多重要的粮食作物如马铃薯最初都产自新大陆。 

C． 每磅小麦的蛋白质含量比大米的高。 

D． 重新发现的农作物每磅产生的卡路里比目前的粮食作物要高。 

E． 重新发现的农作物平均亩产量远比现在的主食作物低得多。 

29．在第二次世界大战期间，大约有 37.5 万名平民在美国本土死亡，而大约有 40.8 万士兵

在海外死亡。基于这些数据可以得出结论，在第二次世界大战中作为军人被派遣到海

外并不比作为平民留在本土危险得多。 

以下哪项如果为真，能够最清楚地揭示上述论证中存在的荒谬性？ 

A．除计算被派遣到海外的军人的死亡数外，还要把在美国服役的军人的死亡数计算

近来。 

B．把平民的死亡人数和军人的死亡人数之间的差别用各自占全部死亡人数的百分比

表达出来。 

C．把在军队服役期间因事故导致的死亡从因战斗负伤导致的死亡中区分开来。 

D．比较每一类人中的死亡率而不是比较总的死亡人数。 

E．把在美国因事故造成的死亡人数与在军队中战斗死亡的人数进行比较。 

30．广告：市场上大部分电动树篱修剪机在修剪树篱时都可以发挥适当的功效，但许多修

剪机的操作是危险的，未经训练的操作者可能会受到严重伤害。H 公司生产的修剪机

曾由国立实验室检测，这是在安全检测方面最权威和最让人信任的实验室。因此你知

道，如果你买了 H 公司的电动树篱修剪机，你就是买了安全最有保证的产品。 

对以下哪个问题的回答最有助于评估上述广告结论的真实性？ 
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A． 国立实验室对 H 公司生产的其他产品进行过检测吗？ 

B． 操作的安全性对购买电动树篱修剪机的普通人来说有多么重要？ 

C． 国立实验室对 H 公司国内产的树篱修剪机检测的结果如何？  

D． 是否有比用电动树篱修剪机更安全的修剪树篱的方法？ 

E． 市场上出售的其他电动树篱修剪机有没有比 H 公司的树篱修剪机更好用的？ 

31．有些专家指出，月饼高糖、高热量，不仅不利于身体健康，甚至演变成了“健康杀手”。

月饼要想成为一种健康食品，关键要从工艺和配料方面进行改良，如果不能从工艺和

配料方面进行改良，口味再好，也不能符合现代人对营养方面的需求。 

以下各项都可以从上述陈述中推出，除了： 

A． 只有从工艺和配料方面改良了月饼，才能符合现代人对营养方面的需求。 

B． 如果月饼符合了现代人对营养方面的需求，说明一定从工艺和配料方面进行了改

良。 

C． 或者月饼不符合现代人对营养方面的需求，或者从工艺和配料方面改良了月饼。 

D． 没有从工艺和配料方面改良月饼，却能符合现代人对营养方面需求的情况是不可

能存在的。 

E． 只要从工艺和配料方面改良了月饼，即使口味不好，也能符合现代人对营养方面

的需求。 

32．已知：只要甲和乙都是肇事者，丙就不是肇事者；除非丁不是肇事者，否则乙是肇事

者；甲和丙都是肇事者。 

如果上述断定都是真的，以下哪项也一定是真的？ 

A． 乙和丁都是肇事者。 

B． 并非或者乙是肇事者或者丁是肇事者。 

C． 乙是肇事者但丁不是肇事者。 

D． 乙不是肇事者但丁是肇事者。 

E． 不能确定到底谁是肇事者。 

33．一盎司与一盎司相比，不同的人工增甜剂的混合物和单一的人工增甜剂的增甜强度是

一样的。当用来使食物变甜时，混合物极大地降低了消费者摄入过量的单一增甜剂的

可能性。因此，应该使用混合的而不是单一的人工增甜剂，因为混合物明显地是更健

康的而且有同样的效果。 

以下哪项，最可能是上述论证所依赖的假设？ 

    A．当混合物中的不同人工增甜剂一起被消化时，不会产生交叉作用以至于对健康有

害。 

B．不同的人工增甜剂所给定的日摄入量都是一个保守数字，即使超过这一数字也不

会有危险。 

C．任何一种人工增甜剂所给定的日摄入量都是一个保守数字，即使超过这一数字也

不会有危险。 

D．在饮食中用人工增甜剂代替食糖的消费者通常会纪录他们每日对不同增甜剂的摄

入量。 
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E．过量摄入任何一种单一的人工增甜剂对健康造成的危害不能通过以后摄入量的减

少来消除。 

34．要是 GDP 增长率大于 3%，则城市居民和农民的人均收入就一定都增长了。 

假设上述推论是正确的，那么以下哪项也一定是正确的？ 

A． 城市居民和农民的人均收入都增长了，那么 GDP 增长率一定大于 3%。 

B． 如果 GDP 增长率不大于 3%，则城市居民和农民的人均收入不会都增长。 

C． 如果 GDP 增长率小于或等于 3%，则城市居民的人均收入一定减少了。 

D． 即使城市居民和农民的人均收入都减少了，GDP 增长率也可能大于 3%。 

E． 城市居民的人均收入增长了，而农民的人均收入却减少了，那么 GDP 增长率一定

小于或等于 3%。 

35．《符号逻辑》杂志刊载：智能机研究中，机器学习、人机交流的核心需求是对语用语言

符号化。把语用的自然语言翻译成符号，机器认读后能完成学习，并可把发现的科学

定理反馈人类，实现人机交流。 

以下哪项最可能是上述陈述所支持的？ 

A． 智能机的发现能力超过人类发现能力。 

B． 智能机的发现能力不可能超过人类的发现能力。 

C． 人机交流已经基本实现。 

D． 人机交流有对语用语言符号化的需求。 

E． 智能机将加快科学发现的进程。 

36．英国驻深圳某银行共 126 名职员国籍情况的信息如下： 

（1）所有职员都是英国国籍； 

（2）所有职员都不是英国国籍； 

（3）行长或助理是英国国籍。 

上述断定只有一个是真的，则以下哪项一定是真的？ 

A． 有些人是外籍职员。 

B． 有些职员是中国国籍。 

C． 所有职员都不是英国国籍。 

D． 有些职员不是英国国籍。 

E． 有些职员是英国国籍。 

37．当前，对党内腐败现象要进行适当的舆论抨击。但要实事求是，不要以偏概全，也不

能无中生有。惩治腐败，一靠教育，二靠监督，三靠法治，四靠干部自身廉洁奉公，

这是反腐倡廉的根本。如果编“串话”来讽刺党内的腐败现象，党员不解释，不正确

引导，反而跟着编说，非但不能增强反腐败斗争的力度，而且让人觉得腐败是普遍的。 

如果上述断定是真的，以下哪项也最有可能是真的？ 

A． 反腐败力度不够。 

B． 对广大干部进行反腐败教育力度还不够。 

C． 某一些舆论对腐败现象报道有失实的现象。 

D． 对当前党内腐败现象要进行适当的舆论抨击。 
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E． 腐败是个别现象，不是普遍现象。 

38．去年 4 月，我国遭遇到了近年来最为强劲的一次特大沙尘暴灾害，损失达 65 亿美元。

沙尘暴天气的发生一般需要三个条件：有丰富的沙尘源；有强风作用；大气层结构不

稳定，即在沙地及无植被的裸露地表，空气容易受热，把刮起的沙尘吹起。这说明，

气候干旱引起草原退化、沙化，也就必然会出现沙尘暴这种“天灾”。 

下面哪项如果正确，最能反驳上面的论述？ 

A．在呼伦贝尔退化草原的对面，蒙古国的草高度在 1 米左右，那里有上万只黄羊在

活动。 

B．在中蒙 10 公里宽的边境线上，草依然保留一年以前的高度，但那是无人区。 

C．过渡方面所形成的沙漠化土地占到了 29.4%。 

D．采取大规模的休养生息方式来缓解人类生产对生态环境的压力。 

E．环保专家说，我国内蒙地区沙尘暴现象发生的主要是由于超载放牧造成的。 

39．最近一项调查显示，近年来在某市高收入人群中，本地人占 70%以上，这充分说明外

地人在该市获得高收入相当困难。 

以下哪项如果为真，最能支持上述结论？ 

A． 外地人占该市总人口的比例高达 40%。 

B． 外地人占该市总人口的比例不足 30%。 

C． 该市中低收入人群中，外地人占 40%。 

D． 该市中低收入人群中，本地人占不足 30%。 

E． 本地人占该市总人口的比例高达 80%。 

40．某县组织部姚科长在接受当地媒体采访时说：近年来刚进入机关的干部对下基层锻炼

的兴趣普遍比以前强多了，我县的机关干部对于下基层的报名十分踊跃，这在以前几

乎是不可思议的。 

上述姚科长的结论基于以下哪项假设？ 

A． 机关干部下基层锻炼，对当地的发展也起到推动作用。 

B． 如果对下基层的报名十分踊跃，那就能说明机关干部对下基层发生了浓厚兴趣。 

C． 对待下基层的态度是衡量是否有下基层兴趣的重要标准。 

D． 近年来进入该县的干部较前几年的比起来有较高的综合素质。 

E． 该县机关干部对下基层锻炼产生兴趣，是由于基层待遇提高了。 

41．花坛中栽种着三个品种的花，已经知道： 

（1）菊花右边的两种花中至少有一种是月季花。 

（2）月季花左边的两种花中至少有一种是月季花。 

（3）红色花左边的两种花中至少有一种是黄色的。 

（4）黄色花右边的两种花中至少有一种是白色的。 

  如果上述断定是真实的，那么，这三种花从左向右排列，下面哪项判断是正确的？ 

A． 黄色菊花、白色菊花、白色月季花。 

B． 白色菊花、白色月季花、红色月季花。 

C． 红色菊花、红色月季花、红色月季花。 
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D． 黄色菊花、白色月季花、红色月季花。 

E． 黄色月季花、白色菊花、红色月季花。 

42．某公司招聘的新职员必须通过三个方面的测试：（1）业务能力；（2）综合技能；（3）

心理素质。在前去应聘的方超、钱雪、张梅、李平四人中，每个人都只有一项测试未

通过。其中，李平、钱雪和张梅都通过了第一项，方超和李平都通过了第二项，未通

过第三项的只有李平和钱雪之中的一人。 

如果上述陈述都是真的，则下面的断定正确的是： 

A． 李平未通过第三项测试，方超未通过第一项测试。 

B． 李平和张梅都通过了第三项测试。 

C． 方超和钱雪都通过了第二项测试。 

D． 方超、钱雪、张梅和李平都通过了第一项测试。 

E． 方超和张梅都通过了第二项测试。 

43．卫星旅行社组织了美国、香港、台湾、新加坡等旅游者推出中华环视旅行活动。其中

有些人游览中国西部，而有些人游览中国东北，所有游览中国东北的人都游览中国西

部，而所有没有游览中国西部的人都是新加坡人。 

上述陈述最能支持一下哪项结论？ 

A． 有些新加坡人游览中国东北。 

B． 有些新加坡人游览中国西部。 

C． 所有的新加坡人都游览中国东北。 

D． 有些新加坡人没有游览中国东北。 

E． 有些游览中国西部的人没有游览中国东北。 

44．卫生部门官员认为，由于许多电视节目中提到的或消费的食物或饮料的营养价值都非

常低，看电视对收看者的饮食习惯造成了不良的影响。 

以下哪项陈述最可能是上述论证所依赖的假设？ 

A． 电视节目中涉及到的饮食习惯是收看者们饮食习惯的反映。 

B． 看到电视节目中某些食物或饮料被消费或者被提到增加了收看者消费此类食物的

可能性。 

C． 饮食业的厂商赞助电视节目以便使其生产的食品能在这些节目中做广告。 

D． 电视收看者只对电视节目中与他们有相同饮食习惯的人感兴趣。 

E． 电视节目中涉及到的饮食习惯，为卫生官员提供了有关的在电视收看者中将要流

行的饮食习惯的准确预报。 

45．有专家认为，一个人心理健康是他行为得体的保障。行为得体又是与人和谐相处的基

础。能与人和谐相处，就证明这个人的心理品质足够好。 

以下和专家观点不同的是： 

A． 一个心理不健康的人不能与人和谐相处。 

B． 一个行为不得体的人不能与人和谐相处。 

C． 一个心理健康并且行为得体的人能与人和谐相处。 

D． 能与人和谐相处的人，他的行为就是得体的。 
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E． 心理品质不足够好的人不能与人和谐相处。 

46．如果一定要在法律上支持安乐死，那么执行安乐死的主体行为者就要具备剥夺人生命

的权利。事实上，法律对这样的权利是无法保障的。 

如果上述陈述为真，以下哪项也必定是真的？ 

A． 通过立法手段支持安乐死是不可能的。 

B． 立法要经过法定程序确定是否支持安乐死。 

C． 只要在法律上支持安乐死，安乐死就能够实行。 

D． 如果在法律上不支持安乐死，安乐死就不能够实行。 

E． 通过立法支持安乐死的可能性不大。 

47．三男二女参加打靶游戏。规定每人只打一枪，中十环者获大奖。枪声齐鸣，现场报靶

区举旗通报有人获大奖。五人兴奋地做了如下猜测： 

男 1 号：大奖得主或者是我，或者是男 3 号。 

男 2 号：不是女 2 号。 

男 3 号：如果不是女 1 号，那么就是男 2 号。 

女 1 号：既不是我，也不是男 2 号。 

女 2 号：既不是男 3 号，也不是男 1 号。 

公布获大奖人员的名单以后，结果，五人中只有两个人没猜错。由此可以推知： 

A． 男 1 号获得大奖。 

B． 男 2 号获得大奖。 

C． 男 3 号获得大奖。 

D． 女 1 号获得大奖。 

E． 女 2 号获得大奖。 

48．华东公司财务部长和副部长都是硕士研究生，公司 45 岁以下的职员中，硕士研究生超

过 91%，45 岁以上的有 6 名硕士研究生。 

如果上述陈述都是真的，以下哪项可以从中推导出来？ 

A． 华东公司财务部有些职员不是硕士研究生。 

B． 华东公司有些职员是硕士研究生。 

C． 华东公司大部分职员是硕士研究生。 

D． 华东公司职员不都是硕士研究生。 

E． 华东公司职员中硕士研究生比非硕士研究生的人数多。 

49．厂里规定：凡是得到超额奖金的工人，不能兼得敬业奖金；有些得到敬业奖金的工人

可以兼得超额奖金。 

以下哪项能够证明厂里的规定是行不通的？ 

A．所有被检查出患有传染病的人员，都不准通过他国海关；有些通过他国海关的人

员被检查出患有传染病。 

B．所有经理人都不可以协助业务员工作；有些业务员可以协助经理人工作。 

C．所有掌握编程技术的编程员，都不可以兼职业务员；有些业务员可以同时学习编

程。 
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D．凡是乘坐火车的旅客，不能同时乘坐飞机；有些乘坐飞机的旅客可以同时乘坐火

车。 

E．凡是青年人都不喜欢老呆在一个地方；有些喜欢老呆在一个地方的人不是青年人。 

50．目前，我国社会主义民主与法制还在逐步完善阶段，有法不依、执法不严的现象还不

同程度地存在着，依法自觉纳税还没有成为每个公民头脑绷紧的一根弦，特别是个人

所得税自开征以来，征税状况一直令人不太满意。 

以下哪项最可能是上述陈述所支持的？ 

A． 增强公民纳税意思是依法纳税的重点之一。 

B． 对不缴纳个人所得税的公民要加以逮捕。 

C． 对不缴纳个人所得税的公民要给以重税。 

D． 需要对所有公民开征个人所得税。 

E． 不但要开征个人所得税，而且还有开征房产税。 

51．为了在今天的社会中成功，你必须有大学文凭。对此持怀疑态度的人认为，有许多人

高中都没有上完，但他们却很成功。不过，这种成功只是表面的，因为没有大学文凭，

一个人是不会获得真正成功的。 

以下哪项最能说明上述论证中所存在的漏洞？ 

A． 基于大多数人都会相信这个结论的假设而得出这个结论。 

B． 没有考虑到与所断言的反例存在的情形。 

C． 假设了它所要证明的结论。 

D． 将一种相互关联错认为一种因果联系。 

E． 从与个别的案例有关的论据中推出一个高度概括的结论。 

52．S 说大多数孩子喜欢馅饼，R 说大多数孩子喜欢果酱，如果他们说得都对，大多数孩

子肯定喜欢有果酱的馅饼。 

以下哪项中的推理错误与上述论证中的最为相似？ 

A． 只有今天不下雨，M 才会去参加野餐，而只有 M 去参加野餐，S 才会去参加，由

于今天没有下雨，M 和 S 都会去参加野餐。 

B． 经常去这家饭店吃饭的多数顾客总会点鱼和蘑菇，所以，鱼和蘑菇肯定是这家饭

店最常被点的菜。 

C． 大多住在 G 地的人都是烹调好手，由于大多数住在 G 地的人都喜欢美食，所以，

G 地的多数饭菜肯定可口。 

D． 在昨天的议会选举中，保守派候选人获得了大多数选民的支持，而且投票赞成反

污染法案的候选人也获得了大多数选民的支持，所以，在昨天的选举中，大多数

选民肯定支持了投票赞成反污染法案的保守派候选人。 

E． B 认为土壤太湿的时候耕种会破坏土壤，S 认为在湿地中播种会使种子腐烂，那么，

如果他俩说得对，在土壤湿时耕地播种的人会破坏他们的土壤和种子。 

53．虽然用椰子油制造的不含奶的咖啡伴侣每勺含 2 克饱和脂肪，或者说它所含的饱和脂

肪比同样数量的牛奶高 7 倍，且这种咖啡伴侣通常不含胆固醇，但是，这样一勺含 2

克饱和脂肪的咖啡伴侣比含有 2 毫克胆固醇的同样数量的一勺牛奶使消费者血液中的
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胆固醇含量增高很多。 

以下哪项如果为真，能够对上述论证中的不一致提供最好的解释？ 

A． 营养学家指出，成人每日消耗的饱和脂肪可能不多于 250 毫克胆固醇。 

B． 含 1 克饱和脂肪的食物与含 25 毫克胆固醇的食物对血液中胆固醇含量增加的影响

大约有同样的作用。 

C． 是牛奶胆固醇含量 5 倍的白色奶油通常被偏爱牛奶的消费者选作咖啡伴侣。 

D． 不用椰子油制造的不含奶的咖啡伴侣比纯牛奶含更少的饱和脂肪和胆固醇。 

E． 具有较低饱和脂肪含量的奶制品，它们的胆固醇含量通常也较低。 

54．具有听觉的不足六个月的婴儿能迅速分辨相似的语音——不仅是那些抚养他的人使用

的语言的声音。而年轻的成人只能迅速地分辨他们经常使用的语言的声音。人们知道，

生理上的听觉能力在婴儿期开始退化。所以，在婴儿与年轻的成人之间观察到的辨别

听觉上相似语音能力的这种差别是由于听觉的生理退化造成的。 

以下哪项最能指出上述论证所存在的逻辑漏洞？ 

A． 设立一个荒谬的截止点，即年龄低于六个月的婴儿能分辨听觉上相似的语音。 

B． 没有解释用来衡量两个完全不同的人群的能力的程序。 

C． 忽视了这样一个事实，即某些类型的语音会在几乎所有的语言中出现。 

D． 假定对作为整体的一群人共有的特征是真实的，对这个整体中的任何一个个体来

说也是真实的。 

E． 把可以作为观察到的差别的一种解释当作对这种差别的充足解释。 

55．旧式的美国汽车被认为是空气的严重污染者，美国所有的州都要求这种车通过尾气排

放标准检查，不合格的车辆禁止使用，其车主被要求购买新车驾驶。所以，这种旧式

美国汽车对全球大气污染的危害在未来将会消失。 

以下哪项如果为真，能够对上述论证构成最严重的质疑？ 

A． 我们不可能把一个州或一个国家的空气分隔开来，因为空气污染是个全球问题。 

B． 由于技术的革新，现在的新车开旧后不会像以前的旧车那样造成严重的空气污染。 

C． 在非常兴旺的旧车市场上，旧式的美国汽车被出口到没有尾气排放限制的国家。 

D． 在美国，要求汽车通过尾气检查的法令在个别州的执行情况不是尽如人意。 

E． 尽管旧式汽车被停止使用，但空气污染仍然会因为汽车总数的增加而加重。 

 

 

四、写作（本大题共 2 小题，共 65 分，其中第 56 题 30 分，第 57 题 35 分。请写在答题纸相

应的位置上。） 

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600 字左右

的文章，对该论证的有效性进行分析和评述。 

彼得原理是美国学者劳伦斯·彼得在对组织中人员晋升的相关现象研究后得出的一

个结论：在各种组织中，由于习惯于对在某个等级上称职的人员进行晋升提拔，因而雇

员总是会被晋升到其不称职的地位。 

这种现象在现实生活中无处不在：一名称职的教授被提升为大学校长后无法胜任；
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一个优秀的运动员被提升为主管体育的官员，而无所作为。  

对一个组织而言，一旦组织中的相当部分人员被推到了其不称职的级别，就会造成

组织的人浮于事，效率低下，导致平庸者出人头地，发展停滞。因此，这就要求改变过

去的“根据现有岗位贡献决定晋升”的企业员工晋升机制，不能因某个人在某一个岗位级

别上干得很出色，就认为此人是最能胜任更高一级的职务；不要把岗位晋升当成对职工

的主要激励方式，应建立更有效的激励机制，更多地以加薪、休假等方式作为激励手段。

有时将一名职工晋升到一个其无法很好发挥才能的岗位，不仅不是对职工的激励，反而

使职工无法很好发挥才能，也给企业带来损失。对个人而言，虽然我们每个人都期待着

不停地升职，但不要将往上爬作为自己的主要的工作动力。与其在一个很可能无法胜任、

充满风险的岗位勉力支撑，还不如找一个自己能游刃有余的岗位好好发挥自己的专长。  

 

57．论说文：根据以下材料，自拟题目，写一篇 700 字左右的论说文。 

刘秀率领农民起义在获得一系列重大胜利之后开始称帝。称帝后，为了早日统一中

国，命令大将吴汉、岑彭、冯异等数十支人马猛攻洛阳，但由于洛阳守将朱鲔的坚守抵

抗，迟迟不能攻下。于是，刘秀派朱鲔的旧将岑彭前去劝降，并许诺朱鲔将来为扶沟侯，

官至九卿，子孙累代袭封。 

岑彭见到朱鲔后说：“从前有幸执鞭侍从于您，承蒙您的提拔，平时总想有机会一

定报答，现在赤眉起义军已攻下长安，更始（刘玄称帝的帝号）内部分裂残杀，光武

帝有幽冀之地，百姓归心，贤俊云集，现在亲统大军来攻洛阳，您还在为谁守这座城

池呢？”朱鲔因为过去自己曾出面阻止过刘秀率军北伐，而且也参与了更始杀大司马

伯升的谋划，恐怕光武帝想起前怨不会放过自己，因此一时也拿不准要不要投降刘秀。 

你认为朱鲔应不应该投降刘秀？为什么？ 

 


